
Электромагнитные явления. 

1. Какое явление наблюдается в опыте Эрстеда? 

А) взаимодействие проводников с током;                           Б) взаимодействие двух магнитных стрелок; 

В) поворот магнитной стрелки вблизи проводника с током;       Г) нагревание проводника током. 

2. Магнитное поле порождается… 

А) частицами;                                                                         Б) покоящимися электрическими зарядами; 

В) движущимися электрическими зарядами;                      Г) любыми зарядами. 

3. Возле проводника с током расположена магнитная стрелка. Как изменится ее направление, если изменить 

направление тока? 

А) повернется на 180
0
;            Б) повернется на 360

0
;     В) повернется на 90

0
;           Г) повернется на 120

0
. 

4. Из какого вещества можно изготовить постоянный магнит? 

А) меди;                                    Б) стали;                                В) алюминия;                        Г) из любого металла. 

5. Какие из перечисленных веществ не притягиваются магнитом? 

А) алюминий;                           Б) сталь;                            В) никель;                            Г) железо. 

6. Что называют полюсами магнитов? 

А) те места магнита, где обнаруживаются наиболее сильные магнитные действия; 

Б) те места магнита, где обнаруживаются наиболее слабые магнитные действия; 

В) произвольно выбранные участки магнита; 

Г) участки магнита, где полностью отсутствуют магнитные действия.  

7. Вставьте пропущенные слова. Магнит имеет два полюса: северный и южный. Одноименные полюса 

магнитов…, а разноименные…       А) притягиваются, отталкиваются;      Б) отталкиваются, притягиваются;                                                             

                                                            В) притягиваются, притягиваются;      Г) отталкиваются, отталкиваются. 

8. Чем объяснить, что магнитная стрелка компаса устанавливается в данном месте Земли в определенном 

направлении? 

А) существованием электрического поля Земли; 

Б) существованием электрического и магнитного полей Земли; 

В) существованием магнитного поля Земли; 

Г) огромными залежами руды на небольших глубинах. 

9. Где находятся магнитные полюсы Земли? 

А) вблизи географических полюсов Земли;                   Б) на географических полюсах Земли;   

В) могут быть в любой точке Земли;                                       Г) в областях магнитных аномалий Земли. 

10. Какое сходство имеется между катушкой с током и магнитной стрелкой? 

А) имеют два полюса — северный и южный;                         Б) существует электрическое поле;  

В) сходство отсутствует;                                                            Г) существует магнитное и электрическое поле. 

11. Как изменяется магнитное действие катушки с током, когда в нее вводят железный сердечник? 

А) уменьшается;     Б) увеличится;           В) не изменится;              Г) зависит от формы сердечника.  

12. Что собой представляет электромагнит? 

А) постоянный магнит с сильным магнитным действием;    Б) катушка без тока;   

В) катушка с железным сердечником внутри;                         Г) катушка с током.                                                                     

13. Что надо сделать, чтобы изменить магнитные полюсы катушки с током на противоположные? 

А) изменить направление электрического тока в катушке;     Б) изменить число витков в катушке; 

В) ввести внутрь катушки железный сердечник;                     Г) изменить значение силы тока. 

14. Как наглядно изображается магнитное поле? 

А) с помощью векторов;    Б) с помощью силовых линий;    В) с помощью лучей;     Г) с помощью отрезков. 

15. Что берется за направление силовых линий магнитного поля? 

А) внутри магнита силовые линии магнитного поля направлены от северного полюса к южному;                                                                 

Б) вне магнита силовые линии магнитного поля направлены от южного полюса к северному;                                 

В) вне магнита силовые линии магнитного поля направлены от северного полюса к южному;                                                                    

Г) силовые линии магнитного поля не имеют направление.  

16. Какой магнитный полюс находится вблизи Южного географического полюса Земли? 

А) северный;  Б) южный;  В) северный и южный; Г) никакой. 



17. Что происходит при нагревании постоянного магнита? 

А) сохранит свои магнитные свойства; 

Б) потеряет магнитные свойства, а после охлаждения полюса поменяются местами; 

В) потеряет свои магнитные свойства и не восстановит их после охлаждения; 

Г) потеряет свои магнитные свойства, а после охлаждения восстановит их. 

18. Почему для изучения магнитного поля можно использовать железные опилки? 

А) в магнитном поле они намагничиваются и становятся магнитными стрелками; 

Б) железные опилки имеют большую плотность;                                     

В) железные опилки имеют маленькую массу; 

Г) железные опилки не намагничиваются и поэтому легко выстраиваются вдоль силовых линий магнита. 

19. Как располагаются железные опилки в магнитном поле прямого тока? 

А) располагаются вдоль проводника с током;      Б) образуют замкнутые кривые вокруг проводника с током; 

В) располагаются беспорядочно;                           Г) зависит от направления тока в проводнике. 

20. Как можно определить направление силовых линий магнитного поля прямого проводника стоком? 

А) с помощью правила правой руки;                               Б) с помощью правила левой руки;                                 

В) с помощью амперметра;                                               Г) с помощью вольтметра. 

21. Чем можно объяснить притяжение двух параллельных проводников с током? 

А) взаимодействием электрических зарядов;                 Б) непосредственным взаимодействием токов; 

В) взаимодействием магнитных полей;                           Г) взаимодействием электрических полей. 

22. К полюсу магнита притянулись две булавки. Почему их свободные концы отталкиваются? 

А) концы булавок имеют разноименные полюсы;         Б) концы булавок имеют одноименные полюсы; 

В) концы булавок не намагничены;                                 Г) в булавках циркулируют токи. 

23. Что является надежным защитником человека от космических излучений? 

А) земная атмосфера;      Б) магнитное поле Земли;      В) растительность Земли;      Г) земное притяжение. 

24. Полосовой магнит распилили пополам на две одинаковые части. Каждая из полученных частей: 

А) имеет по два разноименных полюса;                          Б) имеет по два одноименных полюса; 

В) имеет по одному полюсу;                                             Г) перестала быть магнитом. 

25. Какой полюс появится у заостренного конца железного гвоздя, если к его шляпке приблизить южный 

полюс магнита?           А) северный полюс;                     Б) южный полюс;   

                                       В) не будет никакого полюса;     Г) зависит от расстояния между гвоздѐм и магнитом. 

26. На чем основано устройство и работа электродвигателя?    

А) на взаимном притяжении проводников с током;        Б) на взаимодействии постоянных магнитов;             

В) на вращении катушки с током в магнитном поле;      Г) на тепловом действии электрического тока. 

27. Проводник, по которому протекает электрический ток I, расположен перпендикулярно плоскости 

чертежа. Расположение, какой из магнитных стрелок  показано правильно?                                                                    

                         А) 1;         Б) 3;                В) 2;                  Г) 4. 

28. На каком из рисунков правильно показано положение магнитной стрелки у полюса электромагнита?                                       

А)                    Б)                      В)                Г)    

29. Какие превращения энергии происходят при работе электродвигателя? 

А) электрическая энергия превращается в механическую; 

Б) механическая энергия превращается в электрическую; 

В) внутренняя энергия превращается в электрическую; 

Г) электрическая энергия превращается в тепловую.  

30. Иглу расположили между полюсами магнита. Каким полюсам будут соответствовать точки 1 и 2 иглы? 

 
А) 1 – северному , 2 – южному;   Б) 2 – северному, 1 – южному;   В) 1 и 2 – северному;   Г) 1 и 2 – южному. 


